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ЗАКІНЧЕННЯ РІЧНОГО ЗАСІДАН-
Н Я У . Н . СОЮЗУ 

ДЖЕРЗІ СИТІ. — Минулої суботи закінчилися 
річні збори головного ур`яду У. Н. Союзу. Збори по-
рушили цілу низку питань, серед них такі, як: орґа-
нізуиання членів, закладання молодечих спортових 
дружин по відділах, інвестиція майна, світова ви-
става в Ню Йорќу, преса, поміч студіюючій молоді 
її інші. Було їх так багато, 'що про їх вирішення 
буде можна донести доиерва окремим комўб'ќатом, 
нісші появиться цими днями. 

ВЕЛИКЕ ВІЧЕ В НЮАРКУ. 
1 ПО АРЌ. — Тут відбулося минулої неділі вели-

ЧЇІПС протестаційне віче проти чотирьох окупантів 
українських земель, влаштоване заходом україн-
ської національної організації стейту'Ню Джерзі й 
окружної управи ОДВУ стейту Ню Джерзі. На віче, 
яко відбулося в словенській салі, прибуло коло пів-
тори тисячі людей. Вічем проводив В. Бўќата, голо-
ва стейтовоі організації, а секретарювали Л. Сииин 
іС. Глтковський. Вступну промову виголосив Т. Ру-
дшї. Д. Таличин говорив про переслідування укра-
йіців иід усіми займаннями й про те, в який спосіб 
український нарід реагує на ті ворожі удари. В. 
Душник представив положення українського иаро-
ду під Польщею та її атаки па все українське життя, 
включаючи церкву і її голову, митрополита Шеп-
тнцьќого. Англійською мовою говорив презбитері-
янський проповідник О. Куман. Він переповів ті уда-
рп, які Польща завдає нашому народові, а зокрема 
згадав про завдання американських українців су-
проти Рідного Краю. О. д-р В. Клодницький вказав 
на моральну силу нашого народу, яка стане важним 
чинником у будові української держави. В. Бўќата 
прочитав резолюції, які приявна публика приняла 
повстанням з місць. Збірка принесла $250. 

ЛИТОВСЬКЕ ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ. 
НЮ.ЙОРК^^г^Минулої неділі по`полудні відбуг 

лося в галі Ќупер Юніон у Ню Йорќу протестаційне 
литовське віче, звернене проти Польщі. Вічем про-
иодив адв. Карло Павлавсказ, а секретарював редак-
тор Дж. Лавказ. Бесідники гостро таврували зазі-
хання Польщі відібрати литовському миролюбному 
народові його волю. Вони наводили, що литовський 
нарід, хоч невеликий, то видав зпоміж себе цілу 
низку великих людей. Згадували історичну минув-
шину, в якій Литва була велика держава, та під-
креслювали традиційну приязнь Литви з українця-
ми. Представник Обєднання Українських Організа-
цій в Америці, Е. Ляхович, запевнив литовців, що 
українці готові поруч з ни`ми боротися проти спіль-
іюго ворога, Польщі. Цю заяву литовці приняли 
гучними оплесками. Галя була виповнена вщерть 
л'юдьми. Було поверх 2,500 людей. Переведена збір-
ка принесла поверх $1,200. Серед публики було ба-
гато українців. Українські січовики явились органі-
зовано. 

СВЯТО БАСАРАБОВОЇ. 
НЮ ЙОРЌ. — Минулої неділі вечором відбуло-

ся в Стайвесант Гай Сќул свято в честь Ольги Баса-
рабової. Були гарно підготовані виступи хору під 
проводом п. Т.-Онуфрика й орхестри п. Гайворон-
ського, які виступили з новою програмою. Святоч-
ний реферат виголосив д-р Л. Мишуга і в ньому 
проаналізував героїчний характер української жін-
ки. Всі точки публика нагороджувала рясними о-
плесками. Публики було біля півтори тисячі. Пере-
ведено збірку на політичних вязців. 

АРЕШТУВАЛИ СМЕРДЮХА. 
НЮ ЙОРЌ. — Поліція арештувала на жадання 

президента чоловічину, що зветься Давид СУДел, 
за те, що він писав до президента „затроєні" ли-
сти , закидаючи президентові зовсім безпідставні 
річи. Цей чоловічина називав себе .„суспільним ви-
ховником". Поліція викрила, що два роки тому той 
сам „суспільний виховник" писав такі безпідставні 
листи з ріжними закидами до посадника Ню Йорк-
ку, Ля Гвардії,, закидаючи посадникові, що він по-
пикидав з праці цілу низку чесних і працьовитих о-
сіб, позбавляючи їх у той спосіб шматка хліба. Ля 
Гвардія судовою дорогою доказав О'Делові брехню 
' він мусів ці закиди відкликати. Тепер він прооу-
вав робити те саме з президентом з виразним на-
тяком, що за' певну грошеву нагороду він замовкне. 

УХВАЛЕНЬ ПРОТИКОМУНІСТИЧНИЙ ЗАКОН. 
ОЛБАНІ. — Лєгіслятура стейту Ню Йорќ ухва-

лила закон, на основі якого всіх комуністів будуть 
Усувати з державних, виховних і інших важних су-
спільних посад. Під комунізмом означено доктри-
НУ, „яка прямує до повалення держави шляхом сили 
1 розбою, яка проголошує пролетарську диктатуру 
та яка прямує до знищення свободи слова". Той 
закон відноситься також до анархістів, які теж про-
новідують повалення нинішнього державного у-
Устрою шляхом сили. 

СВІТ В ОБРАЗЌАХ 

ЯК ВИГЛЯДАЄ БОМБАРДУВАННЯ КОРАБЛЯ З ЛІТАКА. 
Фотографія з повітря битви між кораблями й літаками. Під 1 корабель „Ба-

лєарес", вірний Франкові, в хвилі, як на ньому вибухає бомба. Під 2 англійський 
контрторпедовець, що, як видно по водному сліді, відпливає з поля бою. Як „Ба-
лєарес" почав тону`ти, англійський корабель вернувся, щоб рятувати потопаючих 
моряків. 

ТУРКИ НЕ МОЖУТЬ УЧИТИ- КОРАБЕЛЬ АДМ. ГОРТ1Я ДО-
СЯ КАТОЛИЦЬКОЇ РЕЛІГІЇ, і БУДУТЬ З ДНА МОРЯ. 

Турецький міні стер освіти. Одної підпрнємсщ), рішило 
видав розпорядок із заборо- видобути один з чотирьох ав-
ною вчити синів турецьких аѓрійських панцирників, „Шент 
громадян католицької релігії Істван", що його сторпсдував 
у школах, що їх ведуть чужнп-. італійський човен у 1918. р. 
ці в Туреччині. j недалеко Спліту. Як відомо, 

згаданими чотирьома панцир-
ЦЕНТРАЛЯ ТОРГОВЦІВ jниками командував адм. Fop-

ОПІЮ В ПОЛЬЩІ. . ті, теперішній регент Мадяр-
іцини, який нлянував окружп-Митна сторожа зліквідува-

ла ватагу пачкарів, які зай-
маються доставою опію до 
ріжних європейських країв. 
На слід цієї ватаги попала 
віденська поліція, яка викри-
ла в магазині віденського 
двірця 300 кґ. опію. Посилка 
була означена як пшеничні о-
труби. Вступні допити вияви-
ли, що посилка опію надій-
шла з Марсей до Відня, звід-
кіля мали переслати її до 
Польщі. У Варшаві арештува-
ли одного китайця, який пе-
ред кількома днями приїхав з 
Парижа. Централя пачкарів 
опію на Польщу була в Мислє-
ніцах. Дотепер арештували 8 
осіб. 

КРАВ, ЩОБИ ПИСАТИ ЗА-
ПИСНИК. 

У Варшаві- підчас ревізії в 
якогось Нікодена Поїкоґи 
знайшли його записник, де 
Пожога списував широко свої' 
злодуйські „виправи", так, що 
поліція дістала розвязку неод-
ного крадіжў. 

У МОСКВІ РОЗСТРГЛЯЛИ 
ПОЛЬСЬКИХ КОМУНІСТІВ. 
.До Варшави надійшли ві-

сті, що в Москві розстріля-
ли провідника польських ко-

НІМЕЦЬКОЇ ЕКСПЕДИЦІЇ НЕ 
ПУСТИЛИ ДО ПМАЛЯЇВ. 
Уряд Кашмір'у не дав ні-

мецькій експедиції дозволу на 
виїзд у Гімаляї. Це поясню-
ють тим, що кашмірська вла-
да дає тільки один такий до-
зві.т на рік, а цього року вже 
використала цей дозвіл аме-
риканська експедиція на Ка-
ракорум. Німецька експедиція 
дістала натомісць дозвіл БІД 
уряду Індії на переїзд через 
долину' Какан та на заложен-

ти італійські кораблі на Ад-
рійському морі. Одначе ма-
невр італійського підводного Іня табору по індійському боці 
човна, що затопив панцирник (Пмаляїв. 
„Шент Істван", розвіяв пляни 
адмірала. Затоплений панцир-
ник віз касу воєнних кораб-
лів, сконцентрованих у Спліті, 
що мала кілька міліонів золо-
тих корон у золоті. Крім то-
го сама вартість заліза затоп-
леного панцирника заохочує 
підприємство видобути пан-
цнрник з дна моря. 

НАПАД НА 'ПОМЕШКАННЯ 
^ ЛІКАРЯ. 

. В Микудинцях, пов. Терно-
піль, напали перед кількома 
днями чотири невідомі чолові-
кн на помешкання лікаря, 
д-ра О- Розенмана. Один з на-
пасннків застукав в год. 5:30 
пополудні до мешкання ліка-
ря. мовляв по лікарську поѓ 
раду. Коли йому відчинила 
двері дружина лікаря, до но-
мешкання ввійшли ще два чо-
ловіки і негайно кинулись на 
жінку лікаря. На крик напа-
деної вибіг із сусідньої кім#-
нати д-р Розенман і заслонив 
свою жінку перед дальшими 
ударами, якій підрізали вже 
напасники бритвою горло. На 
крик лікаря напасники втекли. 
Поліція арештувала трьох чо-

муністів, Раєвского, відомого ловіків із села Лучки лід .за-
свого часу в Лодзі під назви- мітом цього нападу 
щем Стефана Наймана, і Лєнь-
ского, якого називали поль-
ським Сталіном. Між арешто-
ванимй в Москві знаходиться 
емігрантка Вєра Костржева а-
бо Кошубска, вдова по поль-
ськім публіцисті. ЦІ вістки ви-
кликали пригноблення та пс-
реполох у колах прихильин-
ків комунізму. 

БОРОТЬБА ЗО СВИНЬМИ. 
Великою язвою на Вилен-

щині є CBHHJ,; що, пущені са-
мопас, нищат)ь придорожні де-
рева. У боротьбі з тією язвою 
дорогова комісія вирішила 
роздати дороговим службови-
кам чорну фарбу, що її не 
можна змити, якою вони зна-
чнтимуть свині, що волочать-
ся по дорогах. Так можна бу-
де знайти власників свиней та 
потягнути. їх до відповідаль-
иости. 

СЛОН ЗБОЖЕВОЛІВ. 

В зоольоґічному городі в̀  
Мінхені мусіли застрілити най 
більшого слона в Европі — 
Боя. Слон збожеволів і вир 
вав дерево з корінням. Одно 
часно поломив собі клеваки. 
Ветеринарі прийшли до пере 
конання, що вилікування сло-
иа неможливе. Слон важив 100 
сотнарів, був довгий 7.90 мет-
ра, високий 3.20 м. Хобот сло-
на мав 2 метри довжини, від-
ломані клеваки важили 26 і 
28 кільограмів. 

СМЕРТЬ ЗА ПРОДОВЖЕННЯ 
ВІДПУСТКИ. І 

СКАЖЕНИЙ ПЕС ЗАГРИЗ 
183 ВІВЦІ. 

В місті Гаслях (Німеччина) 
на ночуюче на пасовиську ста-
до овець напав скажений пес. 
Він загриз на смерть аж 1 

Військовий суд у Вільгельм-
гафені. засудив одного з мо-
ряків тамошнього відділу ма-, 
ринарки на кару смерти за 
самовільне продовження від-, 
пустки і за те, що оповідав 
про відносини в німецькій ма-1 

; пці, заки прибігли з поміччю!рннарці. Присуд негайно ви-! 
пастухи. конали. 

ЛИТВА ЗМУШЕНА ПІДДАТИСЬ 
НАХАБСТВУ ПОЛЬЩІ 

КОВНО.'— 'НЃе -миючи' відповідної''військової 
сили ні надії на те, щоб дістати звідкись допомогу, 
литовський уряд був змушений приняти злагодже-
ний польський ультимат, знаючи, що інакше стоти-
сячна польська армія, що стояла на границі, ввійде 
на литовську землю. Тим робом Польща змусила 
Литву навязати з нею дипльоматичні, торговельні, 
почтові й комунікаційні зносини, себто те все, чого 
від 18 років не було. 

ВІДКЛИКАЛИ ВІЙСЬКО. 
ВАРШАВА. — Польський маршалок і диктатор 

Ридз-Смігли вернувс'я з Вильна до Варшави, нака-
завши забрати негайно з Вильна і литовсько-поль-
ського пограниччя більшу частину нагромадженого 
там польського війська. Ридза-Сміглого витали в 
Варшаві як великого „переможця". 

„ТРИЮМФАЛЬНА БРАМА" У ВИЛЬНІ. 
БИЛЬНО,—ѓЯк прийшла вістка, що` польські во-

яки вертаються назад до своїх полків знад, польсько-
литовської границі, зготовано наборзі величаву 
триюмфальну браму. Зроблено це на те, щоб через 
неї могла перейти польська „переможна" армія. Ось 
такою перемогою задоволялися ті вшехпольські па-
тріоти, що тому два дні кричали: „Завтра будемо 
їсти друге снідання в Ковні". 

НА ВСЯКИЙ ВИПАДОК. 
ВИЛЬНО. — Польський уряд думає, що таки 

ситуація ще не цілком ясна. І тому задержав кілька 
полків недалеко польсько-литовської границі, ніби 
для військових вправ. 

ВШЕХПОЛЯКИ НЕЗАДОВОЛЕНЬ 
ВАРШАВА. — Велика частина польської су-

спільности не задоволена з того, що Польща не 
загарбала вже тепер Литви, а принаймні пристані 
Мемель. - - - ` А 

ПОДІЛИЛИ РОЛІ. 
ВАРШАВА. —т Польський уряд виявляє офіцій-

но задоволення, що спір між Литвою і Польщею по-
лагоджено в мирний спосіб та що Литва зреклася 
претенсій до Вильна, яке вже навіки останеться 
польським містом. Заразом цей уряд допускає „го-
стру критику", звернену проти себе. Але таку, що 
його критикують за. те, чому вже раз не скінчить з 
Литвою і не прилучить 'її до Польщі. 

ТВЕРДИЙ ГОРІХ. 
КОВНО. —Литовський уряд приняв, щоправда, 

польський ультимат, але тепер ломить собі голо-
ву, як то наладнати практично оті „дружні" відно-
сини з Польщею, коли і уряд і ввесь литовський на-
рід `ненавидить Польщу. 

ЗІГНАЛИ ЗЛІСТЬ НА ЖИДАХ. 
ВАРШАВА. — Поляки, що були незадоволені з 

„перемоги" над Литвою, зчинили погром над жи-
дами. Понищили жидівські склепи і побили жидів. 
Підчас того вбито дві особи, а коло сто осіб ранено. 

В СОВЄТАХ НЕСПОКОЇ. 
- ВАРШАВА. — 3 усіх совєтських територій до-

носять про велике незадоволення серед селян, а зо-
крема серед армії. Кажуть, що в Пермі й Вологді 
вибух бунт серед військових залог. Таке саме не-
задоволення панує і серед моряків, яких тепер дуже 
погано відживляють. Кружляють вісті, передані з 
добре поінформованого джерела, що молодь об-
кидала в Москві Ворошилова гнилими яйцями, як 
їхав зо штабу до Кремлю. Притім кричали: Зрадник,Х 
кат, провокатор. Усе те тепер не може дістатися за 
границі Совєтів, бо заведено надзвичайно гостру 
цензуру. Кореспонденти побоюються за.своє жит-
тя і мовчать навіть тоді, коли знають про такі речі. 

ВЖЕ І ТАКУ АРЕШТУВАЛИ. 
МОСКВА. — Московський кореспондент часо-

пису `'Ди Ню Йорќ Тайме", Геролд Дені, що завжди 
пише так прихильно про Совети, доносить, що вже 
від двох тижнів сидить у совєтських арештах 27-
літня Валентина Снігеревская, секретарка пресового 
бюра цього часопису. Дені подає, що вона була ві-
дома всім заграничним кореспондентам. Була над-
звичайно доброю силою. І вихованою в совєтських 
школах та надзвичайно відданою Совєтам. ЇЇ ареш-
товано в половині судової розправи над 21 совєт-
ськими урядовцями, з яких 18 осіб розстрілено. А-
рештували її тоді, коли вона робила записки з роз-
прави, щоб ї'х потім перекласти англійською мовою 
і передати кореспондентам, як це.вона звичайно від 
довгих літ робила. 

ПРОПАВ СТАРИЙ ВІДЕНЬ. 
ВІДЕНЬ. — Американські Кореспонденти згід-

но доносять, що старий Відень перестав уже існува-
ти. -І набирає цілком іншого виду. А в першу чергу 
стає наскрізь націстичним. 
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ЕВРОПА Й АМЕРИКА 

‚УРЯД ВЕЛИКОГО АВТОРИТЕТУ" 
Невиразний стан, який при-

бирають у Польщі всі справи, 
непокоїть самих поляків. Ґазе-
ти .аичисляють низку пекучих 
проблем у республицќперена-
селення села, загальне переца-
селення Польщі, жидівське пи-
тання, питання українське і т. 
і. І-всі майже, опріч урядових, 
стверджують, 'що ні одної з 
тих проблем уряд розвязати 
не встані. 

Знаний публіцист Мацккєвіч 
(Сат) з виленського „Слова" 
пише: „Не тільки трагічне те, 
що уряд не може навіть при-
ступити до вирішення про-

іблєм, від яких залежить доля 
В міру того, як нова загально європейська війна 

стає щораз правдоподібнішою можливістю, в міру 
ТОГО ДЛЯ людей В ЕврОПІ, а ТИМ більше ДЛЯ людей В І Польщі і які дуже пекучі, але 
Америці виринає як важне питання: яке становище щ е трагічніше те, що того ро-
на випадок війни займе Америка. Спеціяльно: чи вмі- }ду проблем не встані розвяза-
шаеться вона в загально європейську війну, як вмі- j 
шалася в 1917-тім році. 

Деяку відповідь на це питання дав 17. березня 
секретар стейту, Гол, у своїй промові перед Крайо-
вим Пресовим Ќлюб ом у Вашингтоні. Говорив він 
там перед пів тисячею визначних американських ре-
дакторів, кореспондентів та федеральних урядовців, 
а його промову передано радіом по Америці й Ев-
ропі. Гол підкреслив, що нові події в світі не змі-
няють основних засад американської політики. Ця 
політика стоїть за мир та мирне полагодження ріж-
ниць між державами. Вона стоїть тимсамим за у-
держання мирових договорів між державами та про-
тивиться ломанню договорів і вживанню сили до ви-
рішення спірних питань. Недогідні міждержавні до-
говори повинні бути змінені дорогою мирного по-
розуміння. Лише тоді можуть державні зброєння 
бути вдержані в межах поміркованости. 

Гол осудив уживання сили для розгляду спір-
них питань, бо це на думку американського уряду 
мусить вести до міждержавної анархії та до загаль-
ного здичіння. Всі газети зрозуміли, що він мав на 
думці Італію й Німеччину, хоч їх поіменно не згаду-
вав. Не згадував Гол теж поіменно Японії, але всі 
зрозуміли, що він,мав її на думці, коли говорив, що 
Америка не думає зрікатися своїх прав на Далеко-
му сході, але буде обороняти там усіми способами 
свої інтереси. 

Далі Гол виступив різко проти ізоляції. Амери-
ка має держатися політики кооперації з державами, 
які годяться на загальну лінію американської полі-
тики. 

Відгукуючись на цю заяву найвищого по пре-
зидеіггіурядника Америки, американська преса при-
знала її вимовним висказом американської політи-
ки супроти критичного положення'в Европі й Азії. 
Одначе рівночасно з тим преса проявляє деяке не-
вдоволення з невиразних висказів Гола про коопе-
рацію Америки з іншими державами. Багато газет 
хочуть виразної кооперації демократичних держав, 
а передовсім кооперації Ам єрики й Англії. Деякі 
газети звертають Голові увагу, що американська 
публична опінія тепер рішена навіть на вмішання 
Америки в нову світову війну. Тої самої думки 
про зміну настроїв в Америці є й конгрес, коли 
там видно піднесення бойових настроїв до того 
ступня, що на збільшення фльоти конгрес може у-
хвалить сотки міліонів долярів понад те, чого дома-
гався уряд, а уряд уже заповів, що він незадовго 
зажадає від конгресу ухвалення ще одних видатків 
на збільшення американської армії, видатків, зовсім 
не менших від видатків на ўзброєння на морю. 

автора.—Замѓѓка автора) і що 
ті воевідства сусідують із со-
бою в межу. Брак урядові в 
тій царині знайомосте психо-
льогії, історії і зручного по-
ступовання. От хочби справа 
літургійної мови. Як відомо, 
всі церкви і визнання не вжи-
вали сучасної мови підчас цер-
ковних богослужб у Польщі. 
Католики мають латину, наші 
татари відправляють службу 
не по татарськи, але старо-
арабською мовою, а для тіра-
вославних від віків літурґій-
ною мовою була мова церков-
но-словянська. І от нагло до 
літургії впроваджують поль-
ську мову. Чому? Пощо? На-
що? Кому потрібне таке втру 

І „Те саме з моторизацією! 
країни, якої досі не налаго-1 
джено; те саме з безробіттям. 
Преміер заявив, що коли не 
полагодить справи безробіття, 
то уступить. Не залагодив і не 
уступив". 

Стільки одна тільки стаття 
одного лише, навіть не ендець-
кого, не опозиційного органу 
преси. Подібні голоси можна 
знайти і по інших часописах. 
Уряд не здецидований ні на 
що. Є залежний від ним са-
мим розагітованої (або з його 
благославенства) вулиці. 1 є 
ціла маса всяких лікарів, ріж-
них стоваришень і груп, які 
прагнуть так чи інакше розвя-
зати всі пекучі проблеми, що 
лишаються нерозвязаними. 

Брак людей, брак програм, 
брак великого запалу для ве-

. і лнќих ідей.-Щоденна латани-

КАСОВИЙ ЗВІТ ОБЄЛНАННЯ 
(За лютий 1938). 
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ти також ні парляментаризм, 
ні демократія", яка вийшла би 
внаслідок зміни виборчої ор-
динації до сойму. 

І дальше зітхає автор за у-
рядом великого авторитету, 
без якого ні одної з тих про-
блєм вирішити не вдасться. 
Бо і дійсно, питається, як же 
ті проблеми розвязують те-
пер? 

„Квестія урядннча. „Премієр 
ставить чисельному союзові 
державних урядовців далеко 
йдучі закиди (мова про кому-
нізуючий Союз польського 
вчительства). Обвинувачує їх 
у толеруванні і попиранні ко-
мунізму від довшого часу. 
Призначає комісара (над тим 
'союзом). І щож стається по 
кількох місяцях? Не премієр, 
але.отой здисциплінований со-
юз виходить переможцем. 

„Закордонну політику уряду 
репрезентує т. зв. лінія міні-
стра Бека. Не хочу подрібно 
входити в шлеські відносини. 
Досить згадати, що орган во-
єводи Гражиньского, „Поль-
ска Заходня", в кожнім числі 
майже в кожній статті робить 
усе, що може, щоб унеможли-
вити оту політичну лінію Бека. 

„Про питання жидівське ска-
зав премієр: „Економічна бо-
ротьба (з жидами) — це ще 
ввійде". Але доволі є доказів, 
що навіть тої економічної бо-
ротьби ніде доцільно не роз-
почато. Дещо (у вищих шко-
лах) пороблено під пресією 
молоді, яку за те пізніше з 
соймової трибуни осуджено. 

„Про політику релігійну і 
національну уряду можна го-
ворити багато... Досить сказа-
ти, що один воєвода прова-
дить політику яскраво анти-
меншостеву, інший — яскраво 
променшостеву (в фантазії 

чання до чужих релігійних по 
чўвань? Якаж політична недо-'на і щоденно те саме, що було. 
лужність! 

„І так далі, і так далі, йа ко-
жнім кроці, в кожнім ресорті 
спотикаємо докази такої полі-
тичної недолужносте. 

Ось така є сучасна дійсність 
у державі, до якої належать 
Галичина і західня Волинь. 

І то в характеристиці самих 
поляків. 

СВЯТО 22 г о СІЧНЯ У ВІДНІ 
Наша українська кольонія у 

Відні ще завжди під вражін-
ням величавого свята 22-го 
Січня, що відбулося захода-
ми всіх тутешніх національних 
українських організацій у ве-
чорі в неділю, 20 лютого ц. p., 
в салях тутешнього Україн-
ського Ќлюбу при Банкгассе. 

Незвичайно численна участь 
публики, особливо з кол сві-
домого українського робіт-
ництва, згуртованого головним 
чином у товаристві „Громада", 
піднесений, справді святочний 
настрій, викликаний низкою 
знаменито виконаних точок та 
лриявою таких гостей, як Ген. 
Віктор Курманович — все це 
зложилося на те, що наше 
цьогорічне Січневе свято ли-
шиться 'кожному учасникові 
мабуть на довго в памяті. 

Почався вечір святочним ре-
фератом, що його виголосив 
д-р Микола Залізняк. Він зясу-
вав обширно всі найважніші 
події в добі першого прого-
лошення , обновленої україн-
ської державносте, починаючи 
від самого вибуху революції 
в лютім 1917 p., аж до заклю-
чення миру в Бересті. 

Кінцеве слово референта про 
певність кращої майбутносте 
України як суми доцільних і 
всежертвенних зусиль усього 
народу для тієї мети стріну-
лися з одушевленим відгуком 

в публики, і я певний, що це 
відгук трівкий, відгук націо-
нальної волі до чину. 

І з таким же одушевленним 
зрозумінням приняла публика 
слово від молоді, яке сказав 
студент медицини Василь 
Мрячко. Це промовець, у яко 
го є дар запалювати душі ма 
си жаром великого горіння. 
А тепер треба, щоб наші очі 
горіли вогнем одушевлення, 
щоб серця бились у грудях 
з захоплення, а руки щоб сти-
скались у бойовім запалі в 
тверді, міцні ударом кулаки. 
Бо й те було одною з при-
чин упадку нашої молодої дер-
жави, що не було в нас, у 
слушному часі, промовців з 
даром вогнистого слова; -ні 
письменників, що }вміли би 
писати вогнем; ні малярів, що 
розмальовувалиб Україну та-
кими чудо запалюючими кра-
сками, якими нпр. Ґустаф До-
ре малював колись Марселє-
зу, а Ежен Делякроа генія Сво-
боди, що провадить нарід до 
бою. 

Не менш гарно випала і чи-
сто артистична сторона нашо-
го свята. 

Тут наступило спершу скрип-
кове сольо студента медицини 
С. Зятика, який при фортепі-
яновім дострою панни А. Гу-
линівної відіграв Рафа Кава-
тіну. Даліж виступив мішаний 

РОЗХІД 
а) Висилка до краю: 

1) Визвольна боротьба` $1,250.00 
"2) Рідна Школа 1,000.00 
3) Інваліди 340.00 
4) Політичні вязні 230.00 
5) Просвіта 25.00 
6) Видавництва 102.00 
7) Школа ім. Грушевського в Ко-

ломиї _ 
8) Жіноча Бурса у Львові 
9) Сироти . 

10) Музей у Празі _і_, _ — 
11) Укранїському генералові 
12) Українському письменникові 
13) На читальні 
14) Кошти висилки 18.00 1-3,187.00 

б) Кошти удержання канцелярії — 25.00 
в) Друки і листовий папір 17.50 

66.00 
10.00 
50;00 
25.00 
30.00 
15.00 
26.00 

Разом $3.229.50 
ЗІСТАВЛЕННЯ 

Прихід $3,26155 
Розхід -_ 3,229.50 

Остається в касі з кінцем лютого 1938 jfe_$ 34.05 
О б єднання Укр. Організацій в Америці. 

АСР. 

Т А К И Н А Й Л І П Ш И Й 
(Оповідання) 

Коли Ярема ще більше під-
ріс, то й потреби його стали 
більші. Полювання крадьки 
не Могло дати йому постій-
ного прожитку. Не все мав 
щастя і не все міг вийти з 
рушницею, його вже мали на 
оці. Побережники крутилися 
коло його хати і засідали на 
нього. Ярема став ходити до 
лісу на зарібкн при рубанні 
З рушницею запускався лиш 
по роботі, або в свято, коли 
знав, що побережники не си-
дять у засідці на нього, ані 
не ступають йому по пятах. 

' ' В тартаку робила молода 
вдова, що мала малу доньку 
ДоркуГ Батько Яреми оженив-
СЯ' з нею. Ярема дістав мачу-
ху і неначе сестру. Дорка бу-
ла від Яреми молодша пять 

t років. Поки вона була ще ціл-
ком мала, Ярема думав про 
неї як про малу сестру і по-
водився з нею як зо сестрою. 
Це змінилося, коли вона під-
росла і він змужнів. Щоби не 
багато балакати, полюбилися. 

Дорка не радила Яремі хо-
дити до лісу з рушницею. Во-
на боялася, що побережники 

- таки колись спіймають його 

(2) 
і він піде сидіти до арешту. 
Ярема відповів їй: 

—: Мій дід сорок і пять ро-
ків був лісничим і полював 
у тім лісі. І мій тато полював, 
поки сам не кинув рушницюЃ 
Я мав би спокійно дивитися, 
як серни .або й олені перебі-
гають попри нашу хату? 

Вже двічі побережники з 
жандармами були вхаті Тура-
нюка? Перетрушували хату, та 
рушниці не знайшли. 

— Вона мабуть схована в 
лісі, — сказав' один жандарм 
до побережників. — Вам тре-
ба буде по роботі або в свя-
то добре підглянути, куди Я-
рема йде, вийшовши з хати 
в ліс4,. Може знайдете його 
скритоќ. 

— Він і на дичину мусить 
мати в лісі якийсь скриток, де 
вона лежить, заки він-її за-
несе до жида. ` Ніхто ніколи 
не бачив, щоби він свою до-
бичу ніс до хати. Ніхто й у 
хаті не бачив слідів якоїсь 
дичини. 

Скриток Яреми справді був 
у лісі,, та не скриток на його 
рушницю. В лісі він ховав 

ця була схована таки в хаті 
на стриху. В темнім куті між 
двома бальками був відступ 
такий широкий, як всі баль-
ки. Цей відступ Ярема зату-
лив дошкою, витесаною так, 
як і бальки, сокирою. Хто то-
го не знав, той мусів гадати, 
що то також балька така, як 
всі інші під нею і над нею. 

гТам, за тою дошкою, Ярема 
ховав рушницю і патрони. 

Бувало, що Ярема приніс 
дівчині з міста світлу хусти-
ну, або шовкову запаску, або 
шнурок коралів. Вона знала, 
що це не могло бути з його 
зарібку при вирубі лісу. Вга-
дувала, що ті коралі хіба за 
впольовану серну, за роги о-
леня, за його мясо, шкіру. 
Бачучи користь з його забо-
роненого промислу; бачучи, 
що його не годні спійматиі 
бо обережний був, Дорка вже 
не ; боронила йому. Навпаки, 
тішилася, що Ярема має біч-
ні зарібкн. На думку Дорки, 
як взагалі на думку всіх тих, 
що не мають власного лісу, 
полювання в чужім лісі не є 
ніяким гріхом. 

— Чейже звір, — думають 
люди — котрий мандрує з лі-
сів у ліси, н с е `власністю од-
ного пана: І власністю всіх 
панів докупи не є, бо він ви-
ходить на людські поля і го-

Дика звірина не. панська, а 
людська. Пани кажуть, що 
звір їх, бо жандарми в пан-
ських руках, і пани робили 
наші права. 

Ось так думають люди. Так 
думав Ярема, так думала Дор-
ка. 

Коли Ярема і Дорка вже 
добалакались до того, що ко-
лись поберуться, стали раху-
вати. Вирахували, що їх за-
рібки вистали би на бідне 
життя, якби всяка інша по 
тріб вже була в їх хаті: білля, 
постіль, посудина, обстанова .̀ 
Щоби все те купити, мусіли 
би обоє заробляти і довгі лі-
та відкладати. 

— Заробляймо і відкладай-
мо! — сказали собі обоє. 
. В лісі іів тартаку зарібкн бу-
ли головно для чоловіків. Для 
дівчат не багато було роботи. 
За ту, що була, платили дуже 
лихо.' Щоби заробити щось 
більше і І відкласти, Дорка пі-
шла на службу до міста. Аж 
по році приїхала до хат'и на 
свята. 

Дорка приїхала навмисне на 
те, щоби побалакати з Яре-

криміналу. В однім процесі 
судили гайового, що пострілив 
клусївника. Клусівника суди-
ли за крадіж звірини. Гайового 
суд увільнив, постріленого за-
судили на вязницю. Дуже ча-
сто чула про це, що судили 
клусівників за морд, або за 
намірений морд. Такий клусів-
ник, як наскочать на нього, 
все на хвилю сходить з глуз-
дів. Збентежений, стрівожений 
і розгарячений, не думає, що 
робить. Стріляє до побереж-
ника, чи до пана, і, як не ши-
бениця, то кримінал готовий! 

Наслухавшися такого, Дор-
ка нераз у сні бачила Ярему 
за кратами, або й на шибени-
ці. Навмисне вибралася до ха-
ти, щоби від Яреми відверну-
ти такий страшний кінець. 

Ярема довѓб перечився з 
нею. 

— До того не прийде, щоби 
я до когось стріляв, як мене 
в лісі спіймають з рушницею. 
Що найбільше посиджу за 
крадіж дичини. Хібаж то кра-
діж? Хібаж то сором сидіти 
лиш за таке? 

— Це не гріх і сидіти за та-
ке не ганьба, — відповіла 

мою про його полювання і Дорка. — Та жандарми і па-.'ввесь 

хор (у народніх сторях) і від-
співав під орудою свог'о ди-
ригента, молодого композито-
ра п. А. Гнатишина, Стеценка 
„Вкраїно, мати, кат сконав" 
та Леонтовича „Ой, поїхав на 
воронім коню". Наш хор 
(„Бандура"), недавно фахово 
зорганізований своїм дириген-
том, відспівав пісні дуже до-
бре, виявляючи серіозну пра-
цю, добре вишколення і со-
лідне виконання. Позатим же 
п. Іван Савка відспівав Лисен-
ка „Ой, Дніпре" та „Ой, чо-
гож та почорніло, зеленеє по-
ле", зберігаючи тут той рі-
вень своєї мистецької снаги, 
про який я вже нераз писав 
читачам „Свободи" при нагоді 
виступів цього нашого відо-
мого співака. 

Але артистичною вершиною 
вечора стала щойно остання 
точка свята, а саме вистава 
сценічної картини „Великі днГ. 

її попередила — при затем-
неній салі — деклямація Фран-
кового „Прольогу до „Мой-
сея", виголошена панею Н. 
Ґросовою. Наша декляматор-
ка віддала Франкові слова з 
великим чуттям, але знову му-
шу сказати, що той Прольог 
саме чим краще деклямований, 
тим більш пригнобливе вра 
жіння робить нині на слуха 
чів. Бо хоч українська земля 
нині розшматована між чужих 
займанців, то проте духовість 
українського народу після о-
станньої світової боротьби, 'пі 
еля Січня і Листопаду, після 
Крутів і Базару обновилась 
і змогутніла так, що нині по-
етична апострофа, яка почи-
нає від того, що називає нас 
паралітиком на роздорожжі, 
трохи не підходить під бойо-
вого духа нашої епохи. Зокре-
маж, коли вона попереджує 
виставу такої картини, як fa, 
що її ми на сцені нашого Клю-
бу цим разом побачили. Це 
ось річ героїчного характеру. 
Являються тут представники 
ніжних епох.України, від кня-
жих часів аж до наших — 
Гридник, Козак, Шевченко, 
Стрілець і Президент — і кож-
ний на свій лад висловлює 
думки про грядучий великий 
момент, причім хор (на подо-
бу хорів старогрецьких) пере-
плітає їх відповідними уривка-
ми з творів наших найкращих 
композиторів. Отак вершиною 
картини являється момент, де 
Президент проголошує голов-
ні місця визвольного Універ-
салу, після чого під грання 
Софійських дзвонів (сцена 

ховав собі Драматичний Кру-
жок при нашій тутешній ро-
бітничій „Громаді" вже біль'-
ше, і це неабиякий його до-
робок досі. 

А покінчнлося свято відспі-
ванням обох національних гим-
нів, після чого президент Клю-
бу, гофрат д-р Е. Тарнавець-. 
кий, прочитав резолюцію у-
країнської кольонії у Відні в 
справі нечуваного наступу 
польського посла Вонцехов--
ского на достойну особу мн-
трополита Шептицького. 

Резолюцію приняла публика 
однодушно. 

Д-р Остап Грнцай. 

К А Л Е Н Д А Р 

„ЧЕРВОНОЇ ШИНИ" 
на 

1S3S 
РІК. 

ЩО Є В КАЛЄНДАРІ: 
Л. Л.: У двацяті роковини. 
Петро Сагайдачний: Єдність ДУМКИ 

й чину. 
В. Січияський: Український націо-

пальний знак і прапор. 
І. Кедрив: Київ 1918. 
Михайло Середа: На вулицях Києва 

від 30. січня до а лютого 1918. 
їв. Захаревнч: Перший день свобо-

дн, принесеної на вістрях багнетів. 
А. Крезуб: 3 Києва до Сарн і—назал. 
Федір Дудко: 3 большевнцького Ки-

ева до Києва українського. 
Гліб Лазаревський. Вмарш синіх жў-

панів. 
Іван Юріїв: Вибух у Києві на Пе-

черську в 1918 р. 
Юрій Липа: Моренќо. 
Михайло Середа: Український Bift-

ськовнй Генеральний Колітеѓ. 
Вартоломей Євтимович- Революційно-

мілітарна акція „Оборони Ўкраї' 
т и " в 1904—1907 pp. 

Гакстен: 3 війни на ВІЙНУ. 
М. Брнлииський: Безплатний проШ 

в Бендери. 
Ол. Бабій: Хочу вил іти Кнїв. 
Франц Коковськнй: Як ми організу-

валися. 
Д-р Ннкифор Гірняк: 48 днів на чолі 

Тернопільської Військової Округи. 
Петро `Мнговнч: При запасній соѓні 

скорострідів у Стрию. 
Франц Коковськнй: Листопад. 
Федь Трнндик: Воєнні усмішки. 

Ціна 50 центів. 
Замовляйте в книгарні 

„СВОБОДИ": 
HS V О В О D А" 

8 1 - в З Grand St^ P. О. Box 346 
Jersey City, N. J. 

тільки вбиту дичину. Рушни-J дується людською працею. 

намовити його, щоби вже за 
лишив це. В місті вона чула 
про ріжні процеси в суді, бо 
служила в адвоката. Чула про 
один процес, в котрім два клу-
сішшкк дійали по пару років 

час представляє площу ни в суді думають інакше. По-;перед собором) являється У 
гадай, що з нами буде, як країна, над якою простягають-
тебе спіймають І ти підеш оь'ся`мечі її борців. Знаменитими 
діти? Не будеш заробляти і виконавцями поодиноких роль 
не відкладеш нічого. Колиж ми були студенти. Згадаю, що 
поберемося? (Дальше буде), таких спосібних аматорів під-

ВОРОГ ЛЮДЕЙ — ПРИЯТЕ-
ЛЕМ ЛЮДЕЙ. 

У Міляні (в Італії) помер 
70-літній торговельник паперу 
Люіджі Бірозере, що жив са-
мітно із старенькою господн-
нею. Загально вважали Біро-
зере ворогом людей не лише 
окружеяня, а й ціла околиця. 
Тепер після смерти Бірозере 
виявилося, що він усе, багато-
міліонове майно записав на 
МІЛАНСЬКИЙ шпиталь. Мешканці 
Міляна вважали Бірозере ба-
гачем, та ніхто не сподівався, 
що він усе майно запише на 
добродійні ціли. л 
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ЩО ТАКЕ СВОБОДА? 

Лондонський кореспондент 
„Ню Йорќ Таймеў", Ферди-
нанд Кун, пише в томуж. часо-
пйсі з 9. березня ц. р. про ан-
гліііську пресу таке: 

„У фінансовій ќрізі 1931 p., 
-в середземноморськім напняті 
1935 p., в тижнях, що по`пере-
дзкали абдикацію 1936 p., бри-
тійська преса заткала собі „до-
бровільно" рот з такою до-
к.кідністю, що цього позави-
дувалиб навіть диктатори. В 
кожному випадку цю само-
цензуру оправдувано патріо-
тичними причинами... Уряд 
щойно вчора повторив свою 
обіцянку, що ніколи не нало-
жить цензури на вільну бри-
тіііську пресу. Але йому по-
трібно сказати лиш одно сло-
вечко, щоб сильні проурядові 
газети злагіднили свою крити-
KV уряду за його політику в 
справі Німеччини. Хтось по-
сторонній навіть не догадував-
сяб, що взагалі був звідкись 
якнйнебудь натиск; а газети в 
той час хваляться своєю до-
бровільною повздержливістю. 
Ось таким способом лерево-
диться річи в Британії, і ця о-
перація може бути повторю-
вана кожний д?аз". 

З 
гадки, не треба біля неї стави-
ти поліцаїв чи жандармів. Але 
коли суспільність не вміє ко-
ристати з волі, коли вона о-
бертае свободу на збиточні 
річи, коли вживає свободи 
слова і друку не на те, щоб 
видобути правду, тільки, щоб 
затруїти душі інших, щоб вко-
рінити шкідливі засади і роз-
точити суспільність у самій 
основі, то уряд мусить примі-
нювати чимраз гостріші міри і 
вкінці провід краю опинюєть-
ся в диктаторських руках. 

ВИХОВАННЯ# 

КРАЇНА СОНЦЯ, ВОЛІ ТА ПОСТУПУ 

КОЛИ ТЕ САМЕ В ДИКТА-
ТОРСЬКИХ КРАЯХ... 

Коли те саме діється в дик-
таторських краях, то цілий 
демократичний світ підносить 
вереск, що диктатори обмежу-
ють свободу слова; що уряд 
згори каже часописам, що пи-
сати; що здавлює в журналі-
стів свободу думки, без якої 
не можливий ніякий розвій. А 
ось тут англійському урядові 
ні англійським часописам ні-
хто не закидає диктатури; на-
впакн, вважають нині Англію-

Тому на диктатуру чи демо-
кратію треба дивитися більше 
з виховного боку ніж з полі-
тичного. Коли родичі змалку 
виховають добрих дітей, то 
для тих дітей не треба приму-
су, не треба диктатури. Але ді-
ти зіпсуті родичами, або коли 
вони зіпсувались пізніше, як у-
же вирвалися зпід опіки роди-
чів, то тоді хтось мусить з ни-
ми щось зробити; хтось му-
сить примінювати гостріші мі-
ри до них, чи, переносно кажу-
чи, мусить 'примінювати „дик-
татуру". Бо коли їх ніхто не 
здисциплінує, то вони будуть, 
від менших збитків переходи-
ти до більших і остаточно о-
пиняться на електричнім крі-; 
елі. Таксамо зо суспільністю. 
Коли вона зіпсута, роззухвале-
на, занархізована, то хтось му-
сить стягнути їй „цуглі"; бо 
інакше вона саме себе заведе 
до погуби. 

ІДЕАЛЬНИЙ СТАН. 

Безперечно, що найкращим 
станом є той, у якім суспіль-
ність поводиться так, як ті ді-
ти, до яких не треба ні ремін-
ця, ні замка, ні безнастанного 
опікуна. Суспільні виховниќй 
повинні до Цього прямувати. А 
виховуючи так суспільність, 
вони повинні все нагадувати, 
що диктатура наступає нераз 
як конечне зло, як гірке лікар 

Владу виконує нарід. 
Шведський нарід від 1200 

літ бере участь у правлінні 
краєм. В часах станового пар-
ляменту, який повстав у XV. 
столітті, селянський стан, я-
кий ніколи не підлягав у Шве-
ції підданству, творив вільний 
стан, таксамо як інші ста-
ни, як шляхта, духовенство та 
міщанство. 

В першій конституційній по 
станові, яку записали шведські 
літописи з 900-го року після 
Христа, є такий привілей: 
„Нарід, що живе на цій землі, 
вибирає собі короля, усуває 
його, коли зайде потреба, та 
змінює, коли добро народу 
буде того, вимагати". 

Ця перша конституція від-
давала справжню владу в ру-
ки народу. Нарід, заступле-
ний народнімќ зборами, зв. 
„тінґль", правив краєм, а ко-
ролеві оставляв виконну владу, 
ґанізацій. 

Тому не дивота, що швед-
ський нарід, якому впродовж 
1200 літ чужі були поняття 
неволя і кріпацтво, вмів вико-
ристати волю для якнайкра-
щого поступу. 

Ляпонія — країна тяжких 
змагань. 

Найцікавіша та найбільше 
чару має найдалі на північ ви-
сунена частина Швеції: Ляпо-
нія. Та і там дійшла новоча-
сна цивілізація. Часто можна 
побачити там хати, побудова-
ні з -торфу, із вставленими у 
вікна шибами, а в шатрах не-
далеко залізниці можна часто 
бачити будильник або машину 
до шиття. Ноша ляпонців за-
галом не змінилася. Ясно-сині 
сукмани (свити), з червоними 
та зеленими лямівками та ви-
сокі шапки, закінчені великим 
багровим френдзлем, вигля-
дають дуже мальовничо.! 

Ляпонець супроти чужинця 
здержливий, часто недовірчи-
вий. Та коли чужинець на 
мандрівці стріне ляпонський 
табор, то звичайно приймають 
його гостинно, наскільки чу-
жинець увічливий, не завдає 
настирливих питань і т. д. Ля-
понець літом іде в гори, щоб 
його реніфери мали пасови-
ще, а в осени сходить ступне-
во на доли у замешкалі око-
лиці. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
ИОНҐСТАВН, ОГАЙО. 

Вшанували память Шевченка. 

найбільш свободолюбною і де^ ство -проти небезпечної неду-
ліократцч.наю.кР,аїнО-ючна світі. 'Жќ, якою є анархія. ДДоб уник-
Чому так? Де лежить причина 
цього? 

ЗГЛЯДНЕ ПОНЯТТЯ 
СВОБОДИ. 

Бо поняття свободи є згляд-
не. Повної, цілковитої свободи 
фактично нема ніде на світі. 
Люди в стоїх починах і рухах 
мусять числити'ся з волею ін-
ших. Коли вони мають само-
дисципліну, мають зрозуміння 
до інших і стараються самі до-
строїтись до інтересів суспіль-
ности, то, очевидно, на них не 
треба накладати диктатор3 

ських приказів. Вони роблять 
це самі, а тому роблять це 
„свобідно"; з ;-,власної волі'', 
по „демократичному". -Колиж 
'люди не є так вишколені, коли 
не беруть 'під увагу інтересів 
інших людей, інтересів су-
спільности, а поводяться зу-
хвало або нерозумно, так, що 
це шкодить вищим громад-
ським інтересам, то щоб удер-
жати громадський лад і поря-
док, мусить хтось згори наки-
нути диктаторський приказ 
таким людям; і тоді, очевидно, 
зникає свобода, вільна думка, 
демократія. Іншими словами, 
вільна думка дозволена лиш 
тоді, коли вона розумна і ко-
рисна та не розточує того віч-
ного суспільного ладу, що 
н'айвищим законом. 

ПОДІБНО, ЯК ДІТИ. 
Суспільність можна порівня 

ти нераз до дітей. Коли якісь 
діти чемні, то. ЇМ' можна дати 
велику свободу; ' бо можна 
сподіватися, що вони тої сво-
бодн не використають для ли-
хих учинків. До чемних дітей 
не потрібно кричати, не по-
трібно погрожувати їм ремін-
цем, не потрібно замикати їх у 
хаті, чи тримати біля них усе 
якогось опікуна. Таксамо з до-
бре вишколеною, самоздисци-
плінованою суспільністю: на 
неї не треба гукати; й можна 
позволити завідувати самій 
собою, можна 'позволити їй 
висловлювати отверто ріж`ні 

нути цього непотрібного й гір-
кого лікарства, треба суспіл^-
ності добре дбати про гігієну 
своєї душі, своєї моралі і са-
модисципліни. 

ЖИВА ЛЯМПА. 
Рафаель Дібоа, професор у-

ніверситету в Ліоні, дослідник 
мікробів, впав на думку ви-
хіснувати фосфоризуючі при-
кмети деяких бацилів як о-
світлення. Бо деякі роди мі-
кробів, плекані у воді, що має 
в собі морську сіль, азот і 
інші мінеральні складники, 
дають сильне світло, що при-
гадує світло місяця. Спроби 
проф. Дібоа були успішні, бо 
вдалося йому освітити цим 
світлом доволі велику салю. 
Лямпа проф. Дібоа це ка-
рафка, виповнена рідиною із 
фосфоризуючими бацилями. 
Така жива лямпа дає світло 
що рівняється 40-свічковій 
жарівці, а світить 4—5 місяців 

ПО УПАДКУ ДИКТАТУРИ. 

Пані Альвіна Дольфус, вдо-
ва по астрійськім канцлері 
Дольфусі, що згинув підчас 
націстичного „пучу". Як довго 
Австрія, ‚була державою, пані 
Дольфус побирала від.держа-
ви пенсію. Як,Австрію прилу-
чено до Німеччини, вона, зна-
ючи, чого їй ждати 
мецького диктатора, 
дітьми за і границю. 

'ВІД ні 
втекла з 

Освіта. 
Дитина, як скінчить без-

платну, якнайкраще зоргані-
зовану вселюдну школу, коли 
не переходить до вищої шко-
ли, стає автоматично членом 
самоосвітнього кружка. Такий 
кружок має від 10 до 20 чле-
нів, має багату безплатну біб-
ліотеку, яких загалом у всьо-
му краю є понад 2,000. Не-
ма, самособою, примусу, щоб 
кожний учень, що скінчив все-
людну школу, належав до 
кружка. Численні організації 
молоді дбають лише про те, 
щоб їх члени могли всесто-
ронньо поширювати своє 
знання. Найчисленніша група, 
що займається суспільною о-
світою. Має вона пів міліона 
книжок із царини права, є-
к'ономії, політики, географії, 
кооперації, психотехніки, до-
цільного поділу Праці, техно-
льогії і т. д. Друга зчерги 
група доповняючої науки це 
ділянка літератури й історії 
рідного краю, чужих мов, ми-
стецтва, фільософії. Бібліоте-
ки ті вдержуються завдяки у-
рядовим . субвенціям. і спеці-
яльним фондам суспільних ор-
ганізацій. 

Рівність І братерство. 
Говорити про клясові ріж-

ниці у Швеції годі. Ніде під-
нестися з нижчої суспільної 
кляси до вищої не є так улек-
шене, як у Швеції. Це поясню-
ється передівсім тим, що без-
платна вища наука доступна 
для всіх. Тому то велика скіль-
кість знатних людей Швеції 
походить із селянських і ро-
бітничих кругів. 

Нарід винахідників. 
Шведи відзначаються дуже 

великими механічними здібно-
стями, тому стрічаємо серед 
них дуже багато винахідни-
ків. І. ,Е. Люндстрем винай-
шов сірники без фосфору, 
Йон Еріксон збудував прак-
тичну корабельну шрубу, пер-
ші монітори (панцирні кораб-
лі) і т. д., Альфред Нобель 
винайшов динаміт і бездим-
ний стрільний порох, Ґ. де Ля-
валь сепаратор (центрифугу 
до відділювання сметани^ з 
молока), парову турбіну й ін., 
К. Е. йогансон винайшов си-
стему прецизних помірів, "'О 
має й назву від нього, Ґ 
Далєн є винахідником відо-
мої в усьому світі системи 
освітлювання „Ага", якою по-
слугуються на морських ліх-
тарнях, у залізничін сигналі-
зації і т. д., Б. Люнгстрем у-
вів важне уліпшення до паро-
вих турбін, С. Вінґквіст ви-
найшов кулькові ложиська. 

Творець мирової нагороди. 
' Винахідник динаміту Аль-
фред Нобель записав усе своє 
майно, більше як ЗО міліонів 
корон, на фонд, від якого про-
центи мають признавати тим, 
що принесуть якнайбільшу 
користь людству. Проценти ті 
діляться на пять `рівних ча-
стин, т. зв. „Нобелеві нагоро-
ди", так, що академія у Сток-
гольмі признає нагороду за 
працю з ділянки хемії і фізи-
ки, Карлів Інтитут за медич-
ні та фізіольопчні досліди, 
шведська академія за літера-
турні твори, а вкінці парля-
мент за праці в хосен загаль-
{юго миру. 

Так то винахідник воєнних 
засобів поклав основи для ми-
РУ-

Нагороди признають 10. 
грудня, себто в роковини Ноб-
левої смерти (Ш.Х1І. 1896. p.). 

Батьківщина зимових спортів. 
Шведи від давен-давна зай-

малися систематично всяки-
ми спортами, виробляли собі 
силу, зручність і відвагу. Го-
говнож займалися бігами, ско-
ками, дужаннями, їздили на 
совѓах і на лещетах („с'ќі"), 
їздили кінно, стріляли з лу-
ка, орудутали шаблею (фех-
тування), були добрими фут-
болістами. Ті спортові вправи 
збереглися без зміни до на-
ших часів іл сьогодні шведи 
це спортові першўий. . 

Шведське мореплавське то-
вариство це один з найстар-
ших і найбільших яхтклюбів 
у світі. Мало країн напевно є 
відповіднішим від Швеції те-
реном для водного спорту, як: 
веслування, лодкуваня віт-
рільниками та моторівками. 

Лещета можна справедливо 
вважати шведським народнім 
спортом. 

Зимою процвітає теж спорт 
санковий, вітрильний, вовчі 
біги та бобслє і гокей. 

Вічне сонце — символ тепла 
й волі. 

Швеція це краща, в якій 
сонце світить довше, ніж де-
інде бо від 18 до 23 годин 
на добу! ' 

Соняшне проміння прино-
сить людям, що живуть у тій 
країні, не лише добродійне 
тепло, а розбуджує в нИх теж 
найліпші та найкращі почу-
вання. Може під впливом то-
го сонця чужа є для шведів 
ненависть, гнів, брутальність. 
Спокій і лагідність, що про-
биваються із лиця шведа, ви-
кликають на чужинцеві таке 
саме вражіння, яке оставля-
є по собі незабутий ніколи 
вид чудових колірів соняшно-
го світла, що проганяє ніч-
ну пітьму. 

Стара шведська пісенька ка-
же: 

„Хто раз побачить цю кра-
їну, все тужитиме -за нею"! 

В неділю, 13. березня, зій-
шлося звищ 350 людей, старих 
і молодих та дітей, до україн-
ської салі -при вул. Рейен, що-
би побачити драму „Кохайте-
ся, чорнобриві" (або „Катерн-
на"), що її усценізував Д. Ґі-
ба з додатком і піснями укла-
ду о. С. Мусійчука. 

Перед виставою привитав 
присутніх ѓром. Н. ѓЛрпушан-
ський і покликав до слова 
співавтора штуки, о. С. Мусій-
чука. Цей вказав у своїй бесіді 
на те, що оце ми нині святку-
ємо свято Батька України, Та-
раса, що то своїми словами, 
своїм „Борітеся, поборете, вам 
Бог помагає" відродив укра-
їнську націю і запалив її до 
боротьби за свою державу. 
Бесідник пояснив іще окремо 
Шевченкову поему „Катерина", 
на якій опирається згадана 
драма. Він вказав, що під К-ь 
териною Шевченко розумів у 
сю Україну. 

СОН ПРИЧИНОЮ ГАРАКІРІ. 
У селі Яльшевао в Японії 

притрапилася цікава, одначе 
трагічна подія. Одному мо-
лодому селянинові приснило-
ся, що вбив батька залізним 
дрючком. Переляканий тим 
страшним сном, зірвався з ліж-І 
ќа та у півсні схопив кухон-
ний ніж і вбив собі його з 
живіт. Крім того зранив себе 
кілька разів у шию. Тяжко ра-
неного, одначе ще притомно-
го, відвезли до шпиталю. Там 
вспів ще оповісти, що йому 
снилося. Після кількагодинних 
мук жертва страшного сну по-
мерла. 

Англійською мовою говорив 
пояснив штуку молодий 

Дмитро Федина, один з наших 
ДІЯЛЬНИХ ХЛО'ПЦІВ. 

Піднеслася завіса і на сцені 
побачили ми чоловічий хор з 
24 хлопців, увесь у козацьких, 
строях, що відспівав прекра-
сно „Гамалію" Шевченка, при 
супроводі піяна панни Ірини 
Мусійчук, і зо зрозумілою та 
виразною деклямацією Василя 
Сильчака. Оплескам не було 
кінця і хор мусів відспівати ще 
пісню з драми: „Гуляв чумак 
на риночку". Хорові й дири-
гентові належиться велике 
признання за працю. 

Починається гра представ-
лення. Жива перша дія запов-
нена виступом вишколеного 
гурта-хору, що виконував пі-
сні Лисенка до слів Шевченка. 
Та найкраще розвеселив при-
сутніх Степан Заміщак (Плей-
тик) в ролі Гаврила і Н. Пашо-
вич в ролі жида. Велике приз-
нання й оплески дістала панна 
Оля Мусійчук, що грала ролю 
Оксани і відспівала пісні Шев-
ченка-Лисенка: „У перетику 
ходила", „Ой, стрічечка до 
стрічечки", Тра ла ла, а на за-
кінчення дует з Богданом Кіх-
таном „Скажи мені правду". 
Богдан Кіхтан грав ролю Бог-
дана, парубка. 

Пані Мирослава Мусійчук 
віддала ролю Катерини так, 
що не було живої душі на са-
лі, щоб не зросила сліз над її' 
недолею. Таксамо Петро Силь-
чак, у ролі батька Остапа, ви-
вязався якнайкраще. Не інак-
ше вийшла й роля Анни Кури-
ляк як Ганни. Петро Кўриляќ 
відіграв ролю Івана Гулаєва, 
московського офіцира, як 
справжній офіцир у рухах і в 

московській мові. Так і видно 
було по його рухах, що це 
бувший вояк. Це наш бувший 
стрілець. Андрія, парубка, віді-
грав В. Сильчак, Нечипора А. 
Пашович, а Одарку грала Роз. 
Лінинська. 

Годиться згадати і -про лю-
бителів сцени, наших молодих 
хлопців, та про самого завіда-
теля салі, п. Гулича, які вміли 
так красно ўдекорувати сцену 
до третьої дії і приготовити 
сніг, що здавалося, що дійсно 
бачиться сибірську сніговицю, 
бо ввесь час сціг з вітром за-
сипав сцену і Катерину та ма-
шируюче московське.військо й 
І в а н а , і 

На закінчення сказав ще 
слово режисер штуки, о. С. 
Мусійчук, а по нім о. М. Запа-
ринюк з Клівленду. Свято 
Шевченка закінчено національ-
ним гимном. Частина приходу 
піде на визвольну акцію. 

Теодор Сенедяк. 
о 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 
З діяльности Т-ва У. А. Гро-

мадянок. 
Дня 8 березня ц. р. Т-во У-

країнсько-Американських Гро-
мадянок у Філядельфії, від 41 
Союзу Українок Америки, 
влаштувало- виклад про здо-
ровля, а саме про недугу пі 
стряка (рака), як вистерігати-
ся його та як лікувати. До-
клад дав молодий український 
лікар, д-р Олемян Гарасим, що 
роджений в Америці, але ду-
же добре говорить по укра-
їнськи. Він дуже охотно да-
вав вичерпні відповіді на всі 
запити, так, що зібрані про-
сили, щоби більше влаштову-
вати таких відчитів.` 

Т-во У. А. Громадянок вла-
штувало чотири такі відчитн 
на ріжні теми. Перший від-
чит дав п. Володимир Ґалан 
з української історії, другий 
відчит дав д-р П. Дубас на 
тему, як зберігати здоровля 
зубів, особливо у дітей, тре-
тій відчит був теж молодого 
українського лікаря, д-ра Ро-
манова, на тему внутрішніх 
недуг, а четвертий був вище 
згаданий відчит д-ра Гараси-
ма. Т-во У. А. Громадянок до-
кладає всіх зусиль, щоб своїм 
членицям, а також усім щи-
рим українцям уможливити до-
ступ до освіти, Яка повчилаб 
їх про ріжні суспільні справи 
та виховувалаб їх на здоро-
вих фізично і духово україн-
ських громадян. 

Цього року уряд нашого то-
вариства такий: Марія Голо-
вата, предсідниця; Анєля Рій, 
заступниця і заразом організа-
торка; Розалія Кісь, скарбнич-
ка; а на місце пані Штогрин, 
що зрезигнувала, вибрано сек-
ретаркою Анну Сивуляк. 

А. Сивуляк, секр. 

гг- ^ і 

ИОНҐСТАВН. ОГАЙО, І 
В УКРАЇНСЬКІЙ ГРЕКО-КАТ. ЦЕРКВІ ПРЕСВЯТО! 

ТРОЙЦІ, 526 W. RAYEN AVE., 
: :: : підбудеться : :: : 

В ДНЯХ ВІД 27. МДРТД ДО З, КВІТНЯ 1938 ВКЛЮЧНО 

Свята Місія 
під проводом Впр. О.О. Чина Ізбавителя з Канади. 
Місія зачинається в НЕДІЛЮ, 27. МАРТА, в 9. ѓод. рано. 

Заітрашаємо всіх. Приходіть що дня. о. їв. Забава. 

В 
В` 
І 

1 

ЧИ ВИ ЧИТАЛИ 

НАПЕРЕДОДНІ 
ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 

В ДВОХ ТОМАХ 
Написав 

Остап П. Білозерський. 
ЦІНА $1.00. 

в Книгарні „Свободи" 
"S V О В О D А," 
81-83 Grand Street, 
або P. О. Box 346 , 

Jersey СНу, N. J. 

М О Л И Т О В Н И К И 
Віночок (у білій кавчукопій оправі, з образцем по сере-

дині. Малого формату. Для дітей) $ .90 
Ангел Хранитель (в гарній чорній полотняній оправі) __ 1.35 
Помилуй нас Боже (в чорній шкіряній оправі ^__ 1.35 
Ангел Хранитель (в гарній чорній полотняній справі) __ 1.35 
Ангел Хранитель (в білій кавчуковій оправі з образцем 

по середині) 1.70 
Бог радость моя (сторін 606. В гарній мягкій чорній опр. 2.00 
Бог радость моя (сторін 606. В білій кавчуковій оправі 

з образцем по середині) . 2.50 
" S V O B O D A , " 

81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY, N. J. 

У КОЖНОМУ КАЛЄНДАРІ Є 
СПРАВЖНЯ МАСА МАТЕРІЯ-

ЛУ ДО ЧИТАННЯ. 

КАЛ ЄН Д А Р 

„ПРОСВІТИ" 
НА ЮВИЛЕИНИИ РІК 

ЩО Є В КАЛЕНДАРЃ: 
I. Календарна частина 

Княжа молитва св. Володимира'" 
Церковний і астрономічний календар 
Постійний календар 
Скорочений календар 
Термінар на всі дні року _ , 
Міри й ваги 
Табеля обему (кубатура) дерева 
Простір і населення держав 
Кілько українців на світі 

II. Ювнлейна частина 
Благословення митрополита Андрея 
Один Бог, один Народ, одна Україна! 
Д о Українського Народу! 
Юра Шкрумеляк: Казка про Велитня 
Іван Брик: Сімдесять літ тому... 
Голови „Просвіти" 
Ю. Ш.: Теперішній Голова „Просвіти" 
М. Д . : Як перевести ЮвнЛейннй 1938 

рік 
М. Д . : Як підготовити в кожній мі-

сцевині День Української Культури 
М. Д . : Як найкраще владити Ювн-

лейне Свято „Просвіти" 
Промова на Ювнлейному Святі „Про-

свѓги" 
Куди сягає „Просвіта" 
Іван Будз : Як працює „Просвіта" в 

Югославії 
III. Історія І політика 

Які річниці припадають в 1938 році 
Як 1 . Шевченка викупили з неволі 
Іван Котляревський (у століття смер-

ти) - т г , 

У пятьдесятнліття смерти Ю. Федь-
ковнча 'к`Ш$Ш 

Осип Мошура: Софійський Майдан 
Василь Пачовський: ВолоднмйЬ Вег 

лнкий 
Як князь Володимир шукав нової 

віри" 
Молитва ІлярІона 
Бій під Ќрутами 
Ю. Ш.: Присяга Юнацтва в роко-

вини б о ю під Ќрутами 
В. Г.: Київ вічний! 
0 . Терлецькнй: Велика подія (Бере-

стейський мир) 
1. Трешневська: Україні! 
Ю. Ш.: Українське військо- і воєнні 

походи в 1917-18 pp. 
Українські Січові Стрільці в 1918 р. 
Українська Фльота в 1918 р. 
Ю. Шкрумеляк: Українські прапори 

на Чорному морі 
Листопад 1918 року у Львові 
Застнрець: Із записок про облогу 

Львова 
0 . М.: Дві хвилини зперед двацятьох 

років 
М. Д . — Ю. Ш.: Пісня стала за при-

каз 
1. Б.: „Просвіта" й політика 
Іван Сорокатнй: А що знаєш за 

„Просвіту"? 
В. Ґіжовський: Вовча'яма ' "" ` 
Головні дати світової війни 1918 р. 
Як цісар Карло зрікся престолу 
Б. Галайчук: Світова політика остан-

ніх років 
IV. Освіта й виховання 

І. Трешневська: До молоді! 
Ь. З—ий: Як виглядає культурне 

село 
10 важних рад для дівчат і жінок 
Іван Сорокатнй: Тобі, Грицьќў, дві-
-сті літ 

В. й. Березяк: Яка счла в книжках 
І. Трешневська: Неписьменний 
Хто є справжньою людиною 
0 . Манчук: Гуцульська коляда упа-

лому стрільцеві 
Ю Шкрумеляк: Наша читальня 
Як стати членом „Просвіти" 

V. Право й закон 
Боронім сво їх прав! 
Д-р Ќость Левицькнй: „Просвіта". 

основа наших прав 
В. Шваќ: Гей, рушив похід! 

VI. Господарська частина-
1. Б.: „Просвіта" й економічна о р -

ганізація 
Д-р Є Храпливнй: „Просвіта" І „Сіль-

ськнй Господар" 
О. Б.: „Просвіта" і „Народня Тор-

говля 

VII. Практичні ради 
В. Ковальчук: Сценічний порадник 
Поради для садівників 
Дрібні практичні поради 
Загадки 

VIII. Наш помяннк 
IX. В здоровому тілі здорова 

душа! 
Дрібні лікарські поради 
Д-р Р. Осінчук: Чи і як можна вилі-

куватнся від туберкульозі! 

X. Горі серця! 
Ю. Шкрумеляк: Скарби над скарба-

мн (містерія) 
Ф. Коковськнй: Читальня помогла 
П. II.: Праця в центрі „Просвітн" 
1. Брнк: „Просвіта" — наша мати 
Л. Чорнявий: Не плач! 
Ю. Шкрумеляк: Пісня Молодої Про-

світн 
Думки почесних члені'в та шшнх'вн-

значних людей, завваги й і р о з -
міщсні в тексті 

Ціна 50 центів, -{ г 
Замовляйте в книгарні 

„СВОБОДИ": 
„S V О В О D А" 

81-83 Grand St., P. О. Box 346 
Jersey City, N. J. 

Музикальна. 
— Ви помиляєтесь, моя па-

ні, я не є лікар, але професор 
музики. 

— Це я знаю і саме тому я 
хотіла просити вас про раду... 
мені іменно стало бренить в 
ухах!... .' ._, 

і 
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КАЛЕНДАР 
КРИНИЦЯ 

на рік 

ЩО В НЬОМУ є? 
АСТРОНОМІЧНА ЧАСТИНА: 

НАПИСИ НА СТДРИННЙХ 
;!'̀  'НАІШШІР 1; 

Рік 1938 в рахубах часу 
Порн року на землі 
Пори року на інших планетах 
Затьми сонця й місяця ч 
Урядові часи в ріжннх державах 

Вже від найдавніших часів 
було у звичаю помішувати на-
писи на нагробниках, шоби 

'повідомляли живучих потом-
ків про визначні діла похова-
ного небіжчика. 

Цей невдячний обовязок ви-
конувала звичайно родина чи 
рідня. Всеж багато людей боя-

Що .знаємо про Сонце? Як виглядає лося, т о після смерти їх до 
Земля з Місяця? 

КАЛЄНДАРНА ЧАСТИНА: 
Церковний календар 
Пасхалія ш . ' 
Спис святих V словянських імен 
Як старі люди пізнають погоду 
Постійний календар 
Календаріюм 

ІНФОРМАЦІЙНА ЧАСТИНА: 
Земля в числах 
Відомості про українців 

Українські землі в рад. союзі 
Українські землі в.Польщі 
Українські землі в Румунії 
Українські землі в ЧехословаччіпііІ

нальністю 
Міста на українській території 
Українці на етнографічних землях 

України 
Українці в світі, поза Україною 

Історія України р датах 
1. за княжих часів 
1Ґ. під Польщею й Литвою 
Ш. держава за козацьких часіь 
IV. Відродження України 1784— 

1918 
Українці в Польщі 

Церковна організація 
греко-католнцька церква 
православна церква 

" Культурно-освітна організація 
РІдна Школа в маси 

Ювнлейний рік „Просвіти" 

'сить не будуть хвалити, часто 
давали самі ще за життя зро-
бити памятник і вирити на 
ньому напис, епітаф, який са-
мі уложили, щоб і по багатьох 
століттях потомќи не забули 
їх. 

На старинних грецьких і 
римських гробах збереглося 
багато таких епітафів, що ча-
сто дивують нас своєю ориґі-

Часом ті написи 
підлесливого змісту, часом не-
милосердно критикують. 

Так напр. на острові Родосі 
на стариннім нагробнім камені 
є характеристичний напис, що 
говорить про небіжчикову пе` 
ремогу у пітійських змаган-
нях: ґ 

ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА: 
Які роковини припадають в 19Л8 р. 
Політичне виховання 
20,000 метрів під землею 
На порозі нового української о писі,-
'' менства 
Найцікавіша льотерія на світі 
Значіння одягу 
Сто сорок років від відраднії нашої 

. літератури 
Здовж і поперек світу 
Літератури інших народів 
Сучасні українські письменники 
Сорок літ — це ще не старість 
Чуда людської волі 
Найбільш скритий народ під сонцем 
Расизм — нова бойова ідеольогія 
Найстарші культурні нйроди і дер-

жавн 
Чи можна попросити вас сісти? 
Час на приязнь 
Бурхливий 1848 рік 
Чи звірята мають почуття власності! 
Історія — велика легенда 
Весна народів і наша доля 
Хто робить політику? 
Основні проблеми української паціо-

нальної політики в Австрії 
Національні меншини в Европі 
„Велике Руське Князівство" 
Хліборобство і здоровля 
Співучасть народів у технічному по-

ступі 

ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА: 
До звання батька іматерн треба о-

СИОВНОЇ ПІДГОТОВІІ 
Чи треба карати дітей? 
Казка і життя дитини 
Не сваріться в присутності дітей 
Ліворукість у дітей 
Цікава всячина 
Кожний власником безцінного скарбу 
Як відживаятися при сидячім спосо-

бі життя -" 
Чому чути з уст? 
Лікарські поради 
Молоко й рак 
Як використати літо для плекання 

цери 
Потріскані губи 
Як самому відчистити меблі 
Практичні поради 

J ЦІНА 60 ЦЕНТІВ. 
Замовляйте у книгарні 

‚„СВОБОДИ". 
" 3 V O B O D А," 

81.S3 GRAND ST., або P. О. BOX 346 
JERSEY CITY. N. J. 

,,Скажи, хто ти, відкіля ти 
'та в чім переміг? 

Я Касмиль,' син Евагора, 
Переміг я у бою на кулаки, 
Родіець я". 
Інша нагробна камяна пли-

та, що закриває гріб якогось 
родійського ненажери, ьрн-
знае з каяттям: 

„Тепер лежу я тут, Тімо-
креон Російський, ' 

Що на світі зїв багато, 
Що на світі випив багато, 
А про людей багато злого 

наговорив". 
А знов інший напис на грр-

бі якогось бідака голосить` 
світові простими словами: 

„Чоловіче^ те, що тут бачиш, 
це не є Крезів гріб: 

Тут бачиш гріб людини, 
Що мўа'ла жити із власних 

рук. ' 
Та для мене вистане цей 

гріб". -
Колиж подорожнин відвідає 

гарне румунське місто Кон-
станцу, колишнє римське мі-
сто Томе, що розложилось у 
мальовничій околиці над Чор-
ним морем, побачить там па-
мятник староримського` поета 
Овіда, що помер тут на за-
сланні. На високім памятникў 
виписаний епітаф, який напи-
сав собі сам Овід в елегійнім 
дістиху: 

„Я тут спочиваю тепер, спі-
вець̀ - ніжних, любовних 
пісень, 

Якого читаєш, щоб його 
знати й осудити, потом-
ство прихильне. 

Поет 'представлений на тім 
памятникў з пергаміном у 
руці. 

У світовій війні Добруджу 
зайняли були осередні держаг 
ви, а Констанца дістала ќоман-
данта болгарина. Той коман-
дант, видно, не дуже знав літе-
ратуру, бо приказав відмон-
тувати Овіда. Так і зробили 
та поклали поета лицем до 
землі̀ . Приказав цей болгар-
ський командант таке зробити 
з поетом, бо думав, що то я-
кийсь румунський генерал, що 
у руках держить плян походу 
проти Болгарії. І коли ќоман-
дантові звернули увагу, шо ця 
статуя це не румунський ґене-
рал, лише невинний римлянин, 
командант відповів, що це все-
одно, бож Рим це столиця 
Італії, яка виступила проти о-
середніх держав. Коли вкінці 
командант одержав строгий 
прнказ, мусів наново стутую 
уставити'на памятникў. 

Пізніший Овідів земляк, 
римський цісар Діоклєціян, я-
кого і перед смертю не поки-
нув добрий гумор, сам уложив 
собі напис на свій нагробник: 

„Будь поздоровлена, душеч-
ко мандрівна, хитра, 

ВідчуваЧко та провіднице 
тіла, 

Що тепер відходиш на місця 
Мокрі, холодні, густі, 
Де не будеш робити жартів, 
Як за життя це робила". 
У Сальоні, недалеко приста-

ні Спліту, де жив на старість 
цей славний гонитель христі-
ян, є його нагробник. Він був 
останній римський цісар, '̀ що 
хотів ох'оронити старшини 
Рим перед „отруєю з Юдії". 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
М №ЙМИ) 

ПРОВІДЕНС, Р. Ай. 
На інвалідів. 

Ѓром. Григорій^ Б$ДЌ)Х складає Ь 
долярів на українсь'ких інвалідів у 
річницю смерти своєї дружніш Ка-
терини, ию упокоїлася в Возі 23 
березня 19.'ІЗІ` Гроші вислана через 
Обеднання. 

о 
КАЛЮМЕТ СИТІ, ІЛЛ. 
. . На інвалідів. 

Члени Т-ва ім. Івана Франка, від. 
80 У. Н. Союзу, зложили свої жертви 
на українських інвалідів. По $1: А. 
Грнцак, А. Тимків, Н. Фірмпн, М. 
Маркевич, Т. Дутчак, Т. Грнцак, Д. 
Т. Біндос; М. Тимків 50 ц. Жертву -̀
вав S1 також .один не-члсн,- В. 
Сарахів. Разом $8.50, які вислано че-
рез Обеднання. 

А. Т. Біндос, секретарка. 

Повелося. 
Перед каварнею стоїть авто: 

В авті дрімає шофер. До ньо-
го підходить якийсь добродій 
і дає лист із дорученням пе-
редати його власникові авта: 

— Прошу віддати цей лист 
вашому панові. 

Шо.фер іде до каварні і дає 
лист власникові авта, який 
счудований читає таке: 

,7Не поведеться, добре. По-
ведеться — ще краще". 

— Що воно має означати? 
— питає власник авта шофе-
ра. 

Шофер прочитав, хвилину 
подумав, прожогом кинувся 
на вулицю і по хвилині вер-
тається. 

— Повелося — каже. 
— Що? — питає власник. 
— Украв авто. 

о 

РУМУНСЬКИЙ БАЙРОН 
І ! Ш—Л 11 

У звязку із 150-літніми ро-
ковинами англійського поета 
Лорда Байрона віджила в Ру-
мунії легенда про румунсько-
го поета Юрія Харлямпія 
Грандею, гімназійного профе-
сора, який помер тому 40 літ. 
Поет Ґрандея був внуком лор 
да Байрона. 

Ґрандейова мати згинула під-
час пожежі в 1847. році. Та-
лановиту дитину .виховувала 
далі мачуха. Коли небаром 
помер, і батько, хотіла мачу-
ха, щоб молодий Юрій став 
торговельним помічником. Та 
він утік із хати, щоб могти 
вчитися. 

Коли йому було 15 літ, став 
Ґрандея віршувати вірші, які 
викликали загальне зацікав-
лення. Пророкували молодому 
поетові велику славу й між 
народню популярність, Моло 
дий поет був дуже гарний, а 
як виріс, був зовсім похожий 
до лорда Байрона. Тій обста-
вині і незвичайному його по-
етичному талантові треба при-
писати повстання легенди, 

г- -- стей, щоб зложили дар для Рідної 
згідно з якою Ґрандея є по-ІШколи ц Рілнім КраЮі ,Іа шо ,фІІ. 
TOMQK лорда Байрона. І ДОСІ сутні радо згодилися. Жертвували: 

Е. Зілінськнй $2; по $і: АчЗІЛІНСЬКНІІ, 
Г. За.тепськнй, і. Бакум, С. І'ўрин'. 
Т. Шаран, М. Литвин. С. Дацков-
сі.кнй, К. Марищуќ, В. Сидорович; 
по 50 ц.: С. Марищуќ, І. Громаді), 
М. Вовчуќ. Разом $12.50. 

Присутній. 
о 

ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. 
По дім „Просвіти" в селі Поляни 

Суровичні. 
Степан Каша переслав через Об-

Єдпання $85 на дім „Просвіти" в се-
лі Поляни Суровичні, пов. Сяніќ, 
Галичина. 

БАЙОН, Н. ДЖ. 
Матерям Біласа і Даннлишина. 

Т-во ім. Ольги Басарабової прн 
співучасті хору при укр. прав, церк-
ві влаштувало концерт у честь Оль-
гн Басараб. І Іереведено збірку, яка 
принесла $40.36. По відтягнені роз-
ходів вислано $18.16 через Обеднан-
ня матерям українських героїв, Бі-
ласа і Ланнлншина, що піддали своє 
життя за волю України. 

Т-во ім. Ольги Басарабової. 
о 

ших рідних братів у краю й на ФІЛАДЕЛЬФІЯ ПА 
еміграції. Переведена збірка при- %іеопи м ч и т м м в о „ и 
несла $10.50. По відтягнеіші коштів ж е Р т в и на читальню в Чолганах 
осталося $10. Гроші розділено: на{ На читальню в селі Чолганах 
визвольну боротьбу $4, Рідну Шко- віт Долина, зложили дальші 'к.'-. 
лу $4, єпископську резиденцію укр. по $1: д-р В. Гадай, м. 'Ічбі. !И' 
прав, церкви $2. Жертви зложили, Ярощук, В. Білохур, М. Цармпі', 
по '$І: Апановнч, богослови В. Дар- М. Місевнч, М. Стан; д-р f{ . -
моць і і. Білннськнй, В. Стефанів,І64 ц.; по 50 ц.: В. Волшанськпі "̀'і'̀  
С. Герман, Леський, П. М. Драпяк; Рибак, Нііф, Т. Хімій, И щ , ' `1 

по 50 ц.: І. Чекерда, Н. Данилюк, Я- но 25 ц.: М. Сопрун, С. Бо" 
рошевич. Учасник. 

' ІРВ1НГТОН, Н. ДЖ. 
Зі іменин на Рідну Школу. 

і 
Дня 5. березня припадали іменини 

Евсгахіа Зі.іінського. Дружина` Е. Зі-
лінського з дітьми зробила гарну 
несподіванку сномў дорогому мужеві 
і примірќомў батькові. Спроснли 
своїх приятелів до дому н. К. Ма-
рнщук, яка має спеціальне місце на 
забаву, і там влаштували гостину. 
При добрій і смачній вечері всі го-
сті віісказували щире почуття до 
громадян Зілінськнх, як також бажа-
ли їм многнх та щасливих літ. При 
забаві брат Зілінськосо, Антін Зі-
іінькпй, забрав слрво і попросив ѓо 

БОФАЛО, Н. И. 
Коляда на народні ціли. 

Як минулими роками, так і цього 
року наше жіноцтво при церкві сн. 
Николая на іст Бофало, зорганізо-
ване в сестрицтві Пресв. Серця Хрн-
тового, ходило зо „щедрівкою" на 
народні усгановн. 

Зо „щедрівки" прийшло $86.75. З 
цеї суми призначено: $43.75 на Рід-
ну Школу в старім краю і вислано 
її через Обеднання; $21.50 на Вищу 
Школу в Стемфорді; $21.50 на шпн-
таль і дім старців у філядельфії. 

Щедрувати ходили: Анна Сукма-
иовська, Анастасія Стефанюк, Марія 
Вітрова, Марія Роль, Марія Хомин, 
Ксеня Макух, Катерина Рудиќ, Ка-
їерина Станкевич, Параска Скрип, 
Катерина Гуцул, Марія Паньків, Ма-
рія Цьопик, Софія Цьопик. 

Щедрівку зложили по $2: о. Е. Сн-
доряк, Катерина Кос; по $1: Анто-
ннна Град, С. Кушка, О. Рудиќ, Д. 
Бакаліїќ, Агафія Новосядла, Марія 
Хомин, Ева Діснк. Д. Тарасовський, 
Антонія Смерека, М. Савчук, С. Глу-
хнй, І. Лютий, Варвара Новосядла, 
Ксеня Новосядла, Параска Грицаіі, 

зом $10.64. ДолоЖивши кі.и.к.) 0і! 
центів і оплативши переспім ' 
вислав $11 до рідного села. `' я 

Василь` Василюќ. 

ШІКАҐО, ІЛЛ. 
Зо срібного весілля на інвалідів.' 
Дня 12 лютого ц. р. відбх юся R 

родині Біликів срібне весіл̀ли 
баау влаштували наші місцсщ` дш 
ки під проводом' пані Семчиіц 'і' 
Чоловік пані Семчншин виконав по' 
лю тостмайстра. Забана ве.ькн 
пізної ночи. В часі забави ,;iw" 
ла слово паві Сосновська і попросім! 
зібраних зложити жерту ца чкп 
їнських інвалідів у Ріднім Кран 
Збіркою занялися П. Мацюх. і к' 
Шемердяк. Зложили по $і: -х г.` 
ніцька, А. Сосновська, ѓром. Чнть 
пані, Л. Білиќ, П. Піемердяк, М 
Моцюх, 1. Семчншин; щ. .ні ц- м 
Стефанюк, С. Сѓоцький, І. Меланові 
ський, В. Шпорлюк, Р. Гр.іГ,ііісЬКіи1. 
С. Гасюк 25 ц.; дрібними -іо ц р,.' 
зом $9.65 переслано че'рез Обєдіміі! 
ня на призначену ціль. 

о . 
КОГОЗ, Н. И. 

На народні цілн. 
Відділ 34-тнй Союзу Українок Д-

ще не вдалося заперечити ті-
єї легенди. 

Відомо, що найближчі пред-
ки Грандеї походять із Маке-
донії. Коли лорд Байрон по-
кинув Англію, прожив кілька 
літ у Шваицарії й Італії, а піз-
ніііїе брав участь у війні Гре-
ції проти Туреччини за виз-
волення. В містЛМісолюнгі, де 
Байрон і помер, залюбивсь у 
гарній румунці з Македонії, 
Янті. Із тієї любови прийшов 
на світ син, який дістав на. імя 
Харлампій. Пізніше той Хар-
лампій виїхав до Букареш.ту, 
де прибрав прізвище Ґрандея. 
Це цув .батько поета Юрія 
Ґрандеї. 

Якийсь час і сам поет поши-
рював цю версію, та коли став 
темою літературних насмішок 
— сказав, що це лише лег 
генда. Та Ґрандея не осягнув 
тих літературних успіхів, які 
йому пророкували. Літератур-
ні критики були для нього 
строгі, тому Ґрандея перестав 
писати. і 

Перед смертю написав ще 
Ґрандея автобіографічну по-
вість, л̀ а досі того рукопису 
не віднайшли. Здогадуються, 
що в тій повісті може бути 
ключ життєвої тайни того та-
лановитого, одначе' нещаслн-
вого поета. 

Послушннй. 
— Іване, — каже один ново-

збогачений панок, — коли ве-
чором прийдуть до мене го-
сті, я буду кликати на 
„Джан"! 

— А 
пана? 

Імениновий дарунок. 
— Щож ти зробив з тими 

папіросками, що ти їх дістав 
теб'е І від своєї тещі? 

— Я їх пороздавав своїм 
як я маю кликати на j приятелям, —- але тепер уже 

їх не маю. 

ГАРТФОРД, КОНН. 
' На Рідну Школу. 

Дня 11 березня ц. р. після Служ-
би Ьожої за бл. п. А. Стефанова 
відбувся загальний обід у домі п. 
Володимира Стефанова. В" часі обі-
ду богослов укр. прав, церкви, Іван 
Ьілинськнй, згадав про потреби на-

Софія Лукач, С. Паньків, Ксеня Ма 
кух, Г. ІІлотішя, 
гота, Н. Бабала, і. Мавловськин, і. 
Кіналь, В. Олеќсюќ, 1. Делннявка, С. 
Кульчнцькнй, Анна Снніцька, Д. Го-
рошко, Агафія Самуляк, Анасгасія 
Володка, Марія Плахта, С. Бумбар, 
Розалія Купчаќ, Марія Каво.тІн, Ан-
тонінп Бурштинська, Г. Палійський, 
і. Ѓуѓ, ІІ. Гойчик, С. .Войтовнч, А. 
Семенќіќ, Юлія Беляк, Т. Кузіна, Ю-
лія Децик, М. Сохан; Марта Кіналь 
75 ц.; по 50 ц.: Марія Иерожак, С. 
Рудий, В. Боровець, Текля Була, О, 
Баран, Марта Самуляк, Катерина На-
юрна, Марія Колотило, С. Карнії!' 
ський, Вікторія Гупковнч, Катерина 
Гуцул, В. Плеќли, Домініка Цьопик, 
Марія Цьопик, Марія Мелеш, Юлій 
Шцірнк, Анна Сукмановська, Марія 
Вітрова, Марія Хоптяк, Юлія І`оло-
вата, Марія Місач, Марія Ќручко, Ма-
рія Левнцька, Марія Грицнк, Марія 
Бумбар, Марія Силова, Марія Вайла, 
Марія Суднії, Марія Вариќ, Катери-
на Вальницька, Параскевія Скрип, 
И. Левкўи, Анна Когут, Катерина 
Блакіта, Г. Леськів, Марія Гурська, 
Параскевія Ребізант, Анастасія Гах, 
Марія Ґрех, Анна Гах, Катерина 
Стойкевнч, Ксеня Макогон, Г. Бум-
бар, В. Паньків, А. Грех, М. Муці-
ківськнй, Текля Мзртнняк, Софія Ку-
зіна, М. Охримок, В. Коваль, і. Сук-
мановськнй, В. Яблонський, Е. Тнм-
ковнч, Г. Тучапськнй, Анна Коваль, 
Юлія Чесна, Н.Н., Ќўземська, Марія 
Заремба, Анастасія Люта, Юлія Сло-
бодзян, Марія Роль, Марія Кордуба, 
Ольга Макух, Анастасія Стефанюк, 
Анна Лукач, Марія Лукач, Юлія Ма-
кара, Катерина, Мовчан, В. Петровай, 
Хрнстнна Семак, Д. Кривчук; по 25 
ц.: М. Ви росѓќо, Т. Кушка, Анна Мак-
снм, й. Мальчус, Анна Лаптута, Ма-
рія Паньків. Разом $86.75. 

Парохіяльннй комітет. 

еднаіщ $35 на народні ш.ш 
Грицнк, В. Гор-†на визвольну боротьбу і $15 н'а ѓі 

літичних вязнів. 
Ольга Коник. 

мернки в Когоз переслав ' і ` ' - 11.',. 

Наші діти. 
— Скажи, мамусю, як нази-

вається віслюкова мама? 
-— Ослиця, синку. 
— А чи ти теж так ітнва-

єшся? 
— Я? 
— Так. Ти вчорп казала ме-

ні, що я осел. 

И І И И И І І І І І И И І И И І М 

Д А Л Е К О М Е Н Ш Е . 
Це щира правда, що наша ўслуга коштує да-

лено менше, ніж пересічна людина є встані за-
платити. Це річ природна, що хто бажав якоїсь 
спеціяльної ўслуги, той надіється спеціальних 
коштів за ту ўслугу. 

Але кожда родина може домагатися від нас 
ўслуг, 1 не лякатися якихнебудь спеціальних кош-
тів. Наші ўслуги є мінімальні 1 є встані аа-
доволнти всякі людські домагання. 

STEPHEN JJEWUSIAK бѓ SON 
FUNERAL DIRECTORS 

77 Могти St., Jersey City 34 E. 25 St, Вжуова. 
Phone: Phone: 

Bergen 4-5989 Rayonne 3-0540 

m 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙК0 } 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 5 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р І 

321 E. 18th STREET, 
between let end 2nd Атеаиеі, 1 

NEW YORK, N; У. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові ГОДИНИ: рано від 10 до g 
12. виечір від 6 до 8, а о неділі J 

рано від 10 до 12. 

fir 
Ш 

М И Р О Н Л И Т В И Н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без' ріжннці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонуйте до нас Обслуга щярз 

і ЧЄСНа. — Office: 

383 MORRIS AVENUE, 
Springfield Атв. 

N E W A R K, N. J. 
Phone: Essex 3-5347 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Порушаючись без наймен-
шого галасу, наче тінь хмари, 
Тарзан підсунувся до самих 
прохожих, які, перемучені до 
краю, ледви воліќли за собою 
ноги. Тарзанові було тепер їх 
дуже легко поконати. Він про-
сто міг ззаду вхопити рівно-
часно обох за карк і миттю за-
душити. Та йому треба було 
наперед вивідати правду: до-
відатися, де є Джейн, що вони 
з нею зробили. 

Уривочно і пригноблено во-
ни говорили. То про Анету, то 
про Джейн, то тіро Сборова. 
Згадували також замордовану 
Сборовом його жінку. А Тар-
зан усього того уважно слу-
хав. Він ловив кожне слово 
і зо здивуванням перекону-
вався, що асе те, що гово-
рив ОборотЃ" `було' брех 
нею. Виходило, Чг-` а ці двд 
чоловіки перед собою-не мали 
потреби брехати — що вони 
приятелі Джейн. 

Виходило, що останній лан-
дак і шубравець був сам Сбо-
ров. Але Тарзан слухав далі. 
Бравн знеохочено промовив: 
„Ах,` признаюся, що я в корот-
кому часі полюбив Анету. Гар-
на була дівчина і так таємничо 
десь щезла. А пані Джейн! Що 
за відважна, добра чесна і гар-
на жінка. Теж десь пропала. Я 
віддав би життя, щоб їх від-
нанти". В тому моменті зіско-
чив між них Тарзан. 

. Він уже наявно переконався 
про все і більше не треба бу-
ло йому слухати. Оба подо-
рожні з переляку охнули. „Я 
поможу вам", промовив вїн. 
„А це хто до чорта?!" ви-
крикнув Бравн, побачивши, щ) 
це не звір, тільки білий чоло-
вік. „Я вам поможу віднайти 
ті дві жінки, що вам так таєм-
ничо пропали", сказав Тар-
зан. „А ти що про них зна-
єш?" — запитав непривітно 
Бравн. 
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